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QT	1	-	Casa	della	salute	e	progetto	Nuova	Monteluce
14	Novembre	2023
In	sintesi

Discussa	l’interrogazione	a	risposta	immediata	di	Simona	Meloni	(Pd)	e	Andrea	Fora	(Patto	civico).	L’assessore	Luca
Coletto	risponde:	“la	Regione	sta	cercando	di	accelerare	con	tutti	i	mezzi	a	disposizione	i	tempi	per	la	conclusione	dei
lavori”

(Acs)	Perugia,	10	novembre	2023	-	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	ha	discusso	l’interrogazione	a	risposta
immediata	dei	consiglieri	regionali	Simona	Meloni	(Pd)	e	Andrea	Fora	(Patto	civico)	relativa	allo	stato	di	avanzamento
dei	lavori	del	centro	di	salute	di	via	XIV	settembre	e	della	casa	della	salute	Nuova	Monteluce	a	Perugia.

Illustrando	l’atto	ispettivo,	Meloni	ha	chiesto	di	chiarire	“lo	stato	attuale	dei	lavori	nell'area	del	complesso	dell'ex
ospedale	di	Monteluce	a	Perugia	anche	in	riferimento	al	primo	step	di	lavori	che	prevedevano	l’attività	di
perimetrazione	e	di	messa	in	sicurezza	di	tutta	l’area,	la	fase	di	confinamento,	la	sistemazione	delle	aree	verdi,
l'eliminazione	dei	rifiuti	presenti	nel	sito	e	le	sistemazioni	delle	tematiche	antincendio,	con	particolare	riferimento	agli
ambiti	da	completare,	come	l'autorimessa	in	piazza	della	Natività.	Se	e	quali	azioni	la	Giunta	intende	intraprendere
affinché	possa	concludersi	positivamente	l’acquisizione	dei	locali	del	lotto	F	da	parte	dell’Asl	Umbria	1	per	la
realizzazione	della	Casa	della	Salute.	Se	la	Regione	Umbria	ha	già	elaborato	un	progetto	per	la	valorizzare	ed	il	rilancio
della	Nuova	Monteluce,	anche	nell’ottica	della	realizzazione	della	Casa	della	Salute	e	della	valorizzazione	dell’immobile
di	via	XIV	Settembre,	sede	del	distretto	sanitario	che	doveva	essere	trasferito	nel	polo	di	Monteluce”.

L’assessore	Coletto	ha	risposto	che:	“in	merito	a	Monteluce	abbiamo	ereditato	una	situazione	particolarmente
complessa	e	stiamo	lavorando	per	risolvere	i	problemi	e	restituire	a	quel	territorio	‘Monteluce’	e	la	Casa	della	salute.
Per	quanto	riguarda	l’ex	ospedale	(padiglione	E)	previo	gestione	del	fondo,	proprietario	dell’immobile,	lo	scorso	25
ottobre	ha	manifestato	l’interesse	alla	relativa	alienazione	all’Usl	Umbria	1	per	un	importo	di	307mila	euro.	Ad	oggi,
l’Usl	Umbria	1	è	correttamente	in	attesa	della	congruità	del	prezzo	da	parte	dell’Agenzia	del	demanio,	passaggio
indispensabile	per	poter	procedere	al	perfezionamento	dell’atto	di	compravendita.	Poiché	il	bene	non	è	stato	ancora
acquisito	tutti	gli	interventi	necessari	al	mantenimento	in	condizioni	di	sicurezza	dell’area	sono	di	competenza	del
Fondo.	Per	quanto	riguarda	le	azioni	intraprese	per	la	conclusione	positiva	dell’acquisto,	sia	la	Regione	che	l’Usl
Umbria	1	sono	in	costante	contatto	con	l’Agenzia	del	demanio	per	fornire	tutte	le	informazioni	richieste	per	la	verifica
della	congruità	del	prezzo.	La	realizzazione	della	Casa	di	comunità	presso	Monteluce,	com’è	nelle	intenzioni	della
Regione	con	risorse	del	Pnrr,	non	pregiudicherà	la	riqualificazione	dell’immobile	di	via	XIV	Settembre	ad	uso	sanitario,
eventualmente	ricorrendo	anche	alle	risorse	all’ex	articolo	20	(legge	67/1988).	Peraltro,	all’ultimo	piano	dell’immobile	è
già	prevista	la	realizzazione	della	centrale	operativa	territoriale	i	cui	lavori	sono	già	stati	avviati.	La	Regione	non	sta
dunque	con	le	mani	in	mano,	ma	sta	cercando	di	accelerare	con	tutti	i	mezzi	a	disposizione	i	tempi	sia	per	Monteluce	e
soprattutto	per	dare	la	possibilità	alla	popolazione	di	avere	un	ambito	sanitario,	come	la	Casa	della	salute,
completamente	attrezzato”.		

Nella	replica,	Simona	Meloni	ha	evidenziato	“due	sottolineature:	pur	comprendendo	la	complessità	del	tema	invito
l’assessore	e	la	Giunta	a	non	lanciare	sempre	la	colpa	sulla	precedente	amministrazione	regionale,	dopo	quasi	5	anni
questa	Giunta	dovrebbe	aver	elaborato	un	piano	concreto.	Rispetto	alla	palazzina	di	via	XIV	Settembre	apprezzo	lo
sforzo	e	l’impegno	che	vi	state	assumendo.	Ma	è	importante	avere	tempistiche	chiare	rispetto	a	quando	potranno
ripartire	i	servizi.	Continueremo	a	monitorare	attentamente	la	questione”.	AS/
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